

## Вести из партийных Организаций

### Учеба трудящихся

На состоявшемся в минувшую среду партийном собрании коммунисты обсудили задачи парторганизации и администрации аглоцеха по повышению идейно-политического, общеобразовательного и технического уровня трудящихся в свете недавнего Постановления ЦК КПСС о партийной учебе.

Начальник цеха В. М. Долгополос доложил собранию, что в настоящее время в сети политического и экономического образования закончено комплектование кружков. Утверждены кандидатуры основных и резервных пропагандистов. Все пропагандисты — члены партии, имеют высшее образование. Многие из них, как, например, В. И. Глушко, В. И. Савченко, Г. И. Пахомов, К. И. Мухин, имеют большой партийный стаж и опыт пропагандистской работы.

Неплохо обстоят дела с направлением трудящихся на учебу в вечерние учебные заведения. Более тридцати человек (из 40) взяли направления в ШРМ и школу мастеров, 6 человек — в институт, четверо — в техникум. За каждым направленным на учебу в ШРМ и школу мастеров закреплен коммунист или комсомолец, передовик производства.

В этом году намечено повысить уровень технических знаний дозиметристов и агломератчиков, обучить второй профессиональной группе слесарей, повысить квалификацию газоуваришников.

В прениях по докладу выступило 12 человек, в том числе старший агломератчик В. Н. Борякин, агломератчик В. В. Чернов, монтер Г. А. Минская, бригадир слесарей В. И. Глушков и другие. В. Н. Борякин, например, говорил о том, что необходимо повысить уровень технических знаний агломератчиков, т. к. некоторые не придерживаются технологических инструкций.

Партийное собрание приняло, в частности, решение запретить без разрешения партбюро переносить занятия в политику. Партийное собрание обязало пропагандистов повысить качество занятий, больше использовать наглядных пособий и технических средств. Партгруппам, профгруппам, группам сортам необходимо усилить контроль за посещаемостью занятий и о каждом случае срыва занятий докладывать в партбюро. Партийное собрание обязало администрацию цеха выполнить все мероприятия комплексного плана по повышению технического образования трудящихся.

**Н. ШУМКИН,**  
секретарь партбюро  
аглоцеха.

### В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

«Задачи партийной организации по улучшению качества металла и выпуску плавок по заказу»

— с такой повесткой прошло у нас в цехе партийное собрание.

С докладом выступил заместитель начальника цеха т. Борисов. Он отметил, что за семь месяцев этого года сверх плана выплавлено 10 582 тонны металла, прирост производства составил 42 448 тонн. Но по качеству и непрямоту цех работает плохо. При годовых обязательствах работать по заказу на 99,3 процента мы выполняем их только на 99 процентов.

В прошлом году непрямота за семь месяцев составила 8,1 процента, в этом году за тот же период — 11,9 процента и это при обязательствах снизить в этом году, по сравнению с 1975 годом, количество непрямоты слитков на 20 процентов. Основное внимание т. Борисов обратил на личное отношение каждого мастера, сталевара к своей работе. Такие мастера как тт. Гарбузов, Чернов, Бессменов с начала года имеют только от 1 до 3 ковшей незаказов, в то время, как мастера производства тт. Ганозин, Исаков, Бояр, Ханин выпустили в этом году уже более чем по 10 ковшей незаказанной стали. Если, например, сталевары тт. Старостин, Ильин, Корякин, Ермаков как и прежде выполняют заказы на 100 процентов, то значительно ухудшили свою работу, по сравнению с прошлым годом, например, сталевары тт. Полуляев, Варакин, Семченко.

О том, что главное в работе — личная ответственность каждого за порученное дело, говорил в своем выступлении сталевар т. Шешуков. В частности, он сказал, что качество металла в основном зависит от того, как сталевар относится к доводке. Мастер т. Шевцов предложил для того, чтобы разобраться в вопросах транзита, привлечь работников ЦЗЛ. Сталевар т. Зинченко говорил о том, что попадание в химический анализ у них во многом зависит от веса плавки. А потому в ковровых цехах, на шихтовом дворе цеха должны почаще проверивать составы. Всего на собрании выступило 14 человек.

Партийное собрание обязало комиссию партконтроля за качеством и заказами совместно с администрацией цеха разработать мероприятия, направленные на выполнение обязательств по качеству и заказам в 1976 году. Партийное собрание обязало, в частности, группу народного контроля и «Комсомольский прожектор» активизировать свою работу, а цеховую комиссию по проведению осмотра улучшения технологии и качества металла больше освещать ход осмотра, уделяя при этом особое внимание привлечению к участию в нем молодых специалистов.

**П. ШИРШОВ,**  
секретарь партбюро  
мареновского  
цеха № 3.

3 ТОТ день, когда мы встретились с Михаилом Дмитриевичем Жилиным, старшим газожником третьей бригады доменного цеха, председателем профбюро бригады, для него мало чем отличался от остальных рабочих дней. Как всегда, он был наполнен делами, как всегда, Михаил Дмитриевич занимался своей, на его взгляд, совершенно обыденной работой: следил за газовым хозяйством печей, встречался с людьми, чтобы решить текущие вопросы, наметить планы на будущее.

Работа у него такая, что за день приходится побывать на всех печах. А значит, и всегда есть возможность быть в курсе всех дел бригады, переговорить с товарищами. Вот и в этот день встретился с партгруппиргом Л. И. Маркеловым, с мастером четвертой печи Б. Т. Черномырдиным, газожником шестой печи И. Г. Сухаревым... Вечером в красном уголке бригада будет чествовать газожника В. Н. Волошину, которому сегодня исполнилось 50 лет. И Жилин хочет еще раз убедиться, что все готово к торжеству.

Через несколько дней собираются 24 человека из бригады съездить в Сатку, познакомиться с работой саткинских доменщиков. В прошлом году по инициативе профбюро они уже ездили на Челябинский металлургический завод. Поездки эти проходят в выходные дни, только для желающих. И сегодня он еще раз беседует с теми, кто едет, уточняет состав группы. Прошлая встреча с коллегами для наших доменщиков не про-

шла бесследно: почерпнули кое-что полезное для себя. Для М. Д. Жилина нет разделения между работой основной и общественной. Все он воспринимает в тесной взаимосвязи, в единстве. Вся его трудовая биография, вся его общественная деятельность неразрывно связаны с доменным цехом. Здесь за тридцать один год прошел он, выпускник ремесленного училища, путь от подручного газожника до старшего газожника бригады. Здесь его в 1958 году приня-

кома по охране труда он добился того, чтобы на шлаковых летках были установлены защитные экраны от теплового излучения. Сегодняшние экраны по сравнению с тем первым листом, что был сделан по инициативе Жилина, претерпели большие изменения. Но его заслуга в том, что настоял тогда на своем, убедил всех в необходимости этих экранов для улучшения условий труда горючих.

Несколько дней тому назад филиал столовой, что

которому товарищи по труду доверили представлять свои интересы в профсоюзе.

Для М. Д. Жилина, когда речь идет о выполнении обязательств председателя профбюро, нет вопросов больших или малых. На днях собралась открытая партийная группа бригады. Решали, что нужно сделать, чтобы устранить потери производства в августе. Михаил Дмитриевич, хорошо знающий тонкости доменного производства, а потому знающий и его резервы, предложил сменить устаревший инструмент, который используется для смены охлаждающих приборов. Во-первых, облегчение труда рабочих, во-вторых, использование резерва времени.

О работе профсоюзного бюро, а следовательно и его председателя, судят прежде всего по результатам работы бригады. Трижды она в этом году завоевывала первое место в социалистическом соревновании по цеху. Большая в этом заслуга профактива бригады, которым М. Д. Жилин по праву гордится. Члены профбюро А. И. Балахвцев, В. Н. Нестерчук, партгруппирги (а в бригаде 12 профгрупп) П. И. Назаренко, Н. Н. Чернов, Н. А. Докучаев и другие — вот основной профсоюзный костяк бригады.

Через несколько дней состоится в бригаде отчетно-выборное профсоюзное собрание. И можно быть уверенным: кавалеру ордена Октябрьской Революции коммунисту М. Д. Жилину будет что сказать о проделанной за год работе.

**Е. ВЕРНИКОВ.**

## КОММУНИСТ В ПРОФСОЮЗЕ ЗА ОБЫДЕННОСТЬЮ ДЕЛ

ли в партию. Здесь он вырос и как профсоюзный активист. В конце 50-х начале 60-х годов дважды товарищи избрали его депутатом районного Совета депутатов трудящихся, два созыва он был депутатом областного Совета. В эти же годы в течение нескольких лет молодого коммуниста М. Д. Жилин избирался членом цехового профсоюзного комитета, где возглавлял комиссию по охране труда и технике безопасности. С тех пор профсоюзная деятельность стала его партийным поручением, которое он и старается выполнять как настоящий коммунист.

За какой бы участок работы в профсоюзной организации не отвечал Михаил Дмитриевич, он считает своим долгом прежде всего поблагодарить о товарищах по труду. Еще в бытность свою председателем комиссии цех-

расположен у пятой печи, был закрыт на трехдневный ремонт. Рабочие обратились к председателю профбюро с просьбой урегулировать вопрос с питанием. М. Д. Жилин позвонил в цехком, попросил помочь. И вопрос был решен.

Между этими двумя событиями — добрый десяток лет, и внешне они, пожалуй, никак между собой не связаны. Сам Михаил Дмитриевич не мог понять, почему я при встрече подробно расспрашивал его об этих событиях. «Ну было и было, чего об этом говорить», — Жилин удивленно пожал плечами. А связь между этими примерами есть и связь пусть внешне неприметная, но оттого не менее крепкая. И в том и в другом случае Михаил Дмитриевич поступил так, как подсказывала ему совесть коммуниста, человека,

### ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Всего год работает сталеваром на четвертой печи во втором мареновском цехе ударник коммунистического труда коммунист Владимир Александрович Янбахтов. Владимир Александрович является одним из лучших сталеваров в цехе. С начала августа коллектив четвертой печи имеет лучшие производственные показатели по цеху. В этом успехе большая доля труда и бригады Янбахтова.

На снимке: сталевар коммунист **В. А. ЯНБАХТОВ.**

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## НОВАЯ СИСТЕМА

В нашей газете была опубликована корреспонденция «В обиде...», о том, что в ремонтно-строительном управлении УКХ неудовлетворительно организована производственная практика учащихся ПТУ № 97. В частности, отмечались недостатки в системе оплаты труда будущих плотников во время практики. Дело в том, что оплата производится с применением так называемого «коэффициента участия». Определял коэффициент непосредственный руководитель производственной практики, согласовывая с председателем профбюро участка.

Но дело в том, что не исключался субъективный подход, подбирался этот показатель работы практикантов, можно сказать, на глазок, так как точных критериев не было. Словом, одной из задач было сделать расчет «коэффициента» не субъективным делом мастера-руководителя.

После выступления газеты состоялось заседа-

ние профкома управления коммунального хозяйства, где было принято решение разработать методику расчета «коэффициента».

Первый шаг в этом отношении сделан, — рассказывает председатель профкома П. В. Волков, — общие наметки уже готовы. Чтобы избежать субъективизма, мы рекомендовали такие показатели для определения «коэффициента участия» — количество работы, ее качество и дисциплина практиканта, которые в свою очередь тоже выражаются жесткими цифрами.

Кроме того найдет отражение в новой системе и «другая сторона медали» — заинтересованность шефа-наставника. Ведь если есть возможность объективно выразить конкретный рост мастерства подопечного, значит, можно объективно судить о деловых качествах наставника, его работе как воспитателя.

**К. ИВАНОВ.**

## ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ

Руководство комбината совместно с общественными организациями принимают все меры к выполнению плана в августе. В прошедший вторник в правобережном Дворце культуры металлургов состоялось первое собрание мастеров и начальников смен, участков, второй, третьей и четвертой бригад, на котором были рассмотрены пути выполнения государственного плана.

С докладом выступил директор комбината

Д. П. Галкин. Он рассказал об итогах работы коллектива комбината, сделал анализ работы каждого переделья и особое внимание уделил задачам, которые стоят сейчас перед трудящимися комбината.

С анализом работы своих коллективов, с критикой и самокритикой выступили мастер доменного цеха В. Ф. Дюкин, мастер проволочного цеха А. С. Погодин, мастер произ-

водства мареновского цеха № 2 С. Е. Евстигфеев, мастер третьего бломинга обжимного цеха № 1 А. М. Федорчук и другие. Многие из них, например, критиковали железнодорожников, обратили внимание руководства комбината на низкое качество ремонтов оборудования.

В заключение секретарь парткома П. С. Грищенко поставил перед руководителями производства задачи по мобилизации трудовых коллективов.

**Е. НАУМОВ.**